

Василий Андреевич Жуковский является выдающимся поэтом, писателем и переводчиком. Он родился 9 февраля 1783 года Тульской губернии, и в этом году исполнилось 240 лет со дня его рождения.

О поэте и писателе

Но мало кто знает, что Жуковский был наставником и педагогом, приближенным к царской семье. Николай I считал необходимым дать своему сыну цесаревичу Александру II не только военное, но и гуманитарное образование и воспитание. С 1817 года поэт был учителем русского языка великой княгини Александры Фёдоровны, матери наследника. Жуковский согласился с предложением быть наставником цесаревича и стал серьёзно, как и всё, что он делал, готовиться к своей миссии. Он работал по самосовершенствованию, самовоспитанию и самообразованию. Он был образованным человеком, читал и перечитывал огромное количество книг: художественную, философскую и педагогическую литературу.

Двенадцать лет, с 1826 года, Жуковский был наставником цесаревича Александра II, до самого его совершеннолетия.

«Талантливый человек – талантлив во всё» – это про Василия Андреевича Жуковского. Ко всему прочему он был ещё и отличным переводчиком. В его копилке много разных произведений: одно из них – это «Одиссея» (Гомер).

К этой дате в Центральной библиотеке оформлена книжная выставка, и на ней представлены произведения книги В. А. Жуковского: стихотворения, баллады, поэмы и др. Приглашаем читателей посетить библиотеку, и ознакомиться с его творчеством.

С. Пушкарёва, библиотекарь центральной библиотеки.



Ушедший в бессмертье

17 февраля для обучающихся пятого класса в Пеновской средней школе имени Е. И Чайкиной был проведен урок мужества «Ушедший в бессмертье...», посвященный 80-летию подвига Героя Советского Союза Александра Матросова.

Началось мероприятие со знакомства с непростой биографией Героя, детство которого прошло в детском доме. С самого начала войны он стремился на фронт. Писал письма о зачислении его в добровольцы. Только в сентябре 1942 года Матросов зачислен в Краснохолмское Военно-пехотное училище. Служил в составе 2-го отдельного стрелкового батальона 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады. Некоторое время бригада находилась в резерве. Затем её перебросили под Псков. Прямо с марша бригада вступила в бой.

27 февраля 1943 года, Александр Матросов закрыл амбразуру вражеского ДЗОТа грудью и ценой своей жизни спас десятки других жизней наших бойцов. 19 июня 1943 года за совершение подвига Матросову Александру Матвеевичу было присвоено звание Героя Советс-



Фото из открытого Интернет-источника.

кого Союза (посмертно).

Александр Матросов оказал огромное влияние на формирование боевого духа, готовности к самопожертвованию, поэтому неудивительно, что у него было много последователей, а были и те, кто совершил подвиг ранее.

Школьники послушали отрывки глав «За Родину!», «Матросовцы» из книги известного ленинградского писателя Павла Журбы «Александр Матросов». Это вызвало интерес.

О. А Попова, ведущий библиограф Пеновской ЦБ